



# A MAGYAR CSERKÉSZ



A MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA

Előfizetés: Egy évre . . . . . 80 K.  
Félévre . . . 40 K. Negyedévre 20 K.  
Egyes szám 4 K. Kettős szám 6 K.

Felelős szerkesztő:  
dr. HERMANN GYÖZŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, I., Maros-utca 17. III. 2.  
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

*Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

*Amen.*

## Fegyelem és kritika.

A fegyelem önkéntes alárendelése akaratunknak felsőbb, tapasztalt, okosabb vezetés alá és ezzel kifejeztük szépségét és nagyszerűségét is. A cserkészcsapatok jellegét fegyelmük adja meg, melynek főjellemevonása, hogy nem addig tart, ameddig a parancsnok szeme rajta van, hanem minden cserkész természetéhez tartozik. Önkéntes és szereteten épül fel. Egy a cserkészlet szeretetével, mert a cserkész fegyelmézettsége által szereti a cserkész munkát. Sokkal nagyobb mértékben kívánja meg a mozgalmat ezt a fegyelmet a vezetőtől, aki lefelé és felfelé mintakép kell hogy legyen. A cserkész vezető, akár parancsnok, akár beosztott tiszt, a nyelvének, a mozdulatainak, a modorának, a vágyainak fegyelmézettséggel példát mutat

lefelé, ezzel tartja fegyelmében csapatát és akár a parancsnokától, akár a kerület vagy a szövetség részéről kiadott rendelkezésnek jólélekkel és készségesen aláveti magát, gondosan ügyelve arra, hogy soha felsőbb helyről kapott parancsra az alárendelték előtt kritikát nem mond. Hiszen hogyan kívánhatja különben, hogy cserkészei neki készségesen engedelmeskedjenek.

De a kritika jogát is hangsúlyoznunk kell. Amint a fegyelemnek a próbaidőtől az elnökig mindenkire ki kell terjednie úgy a kritikához is mindenkinek joga van, de fegyelemmel és okkal-móddal. A cserkészlet éppen azért ma egyedüli megszervezési lehetősége a magyar ifjuságnak, mert mindenkinek egyénisége, tehetsége szabadon érvényesülhet és mindenki latbavetheti véleményét — ha annak van súlya és tartalma. Erkölcsei tartalma. A kritika olyan, mint a pénz. Az ember ad és kap. De egy tétel mindenkifelett áll: a nagyobb, az — több. Ezen aztán már nem lehet vitatkozni. Kritikát gyakorolni, az művészet, kritikát elviselni műveltség kérdése. A cserkészfegyelem

tehát azt kívánja, hogy akinek valamiről van kritikája, azt mondja el. Mondja el illetékes helyen, semmi többet. Egyszer mondja el, nem mint apodiktikus kijelentést, hanem mint lélekből fakadó kritikát. Aki pedig felelős helyen van, annak cserkészvolta és lelki finomsága a segítője abban, hogy az illetékes kritika a lelkében termékeny eső lesz, melyből cselekedetei sarjadnak.

(18)

Gsonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország!

### A fülemile és a pacsirta.

Szép tavaszi idő volt. A napsugár pazarul szórta aranyló sugarait a Nyír-ségre . . . a folyó csobogva ontotta hullámait, a gerlice turbékoit . . . tavasz volt.

És szólt a varju: — ha nekem oly sokszínű és ragyogó pompájú ruhám lenne, mint a pávának, — úgy én lennék a legboldogabb madár széles e világon.

— Óh, ennél sokkal szebb a gyöngytyúk — csicsgergett a sármány.

— Én meg a fácán tollát szeretném — csipogott a kis véréb.

— Szép a sárgarigó is, — sóhajtott a szarka — de hiába, én csak szarka, csörgő szarka vagyok.

Most megszólalt a madarak bölcse a bagoly:

— És a költők mégsem ezekről dalolnak!

— Hát kiről? — Kérdezték egyszerre valamennyien:

— Két szürke, egyszerű tollú, de ragyogó hangú madárkáról: — a fülemiléről, vagy más szóval a csalogányról és a — pacsirtáról.

Iff. Radványi Sándor.

1920. november 13.

— A nemzetgyűlés a kényszernek engedve becikkelyezte a „békeszerződést: —

. . . Ma új idöket élünk!  
Az új idök meg harsonáznak nekünk!  
A szívünk újra új ígét remél . . .  
Lelkünk mélyén szent magyarság él!  
Zászlónk fenn lobogjon a viharban!  
A végcél egy! A pajzs csak nagy hitünk!  
A nagy feladat izzik kohójában,  
— A nagy harsona nagy riadójában:  
Hadur! Istenünk! Most légy velünk!

Cserkészek! Szívünk vágya csak egy lehet!  
— A magyar él és soha el nem veszhet!  
Ha ezt munkáljuk, állva új hitet:  
Elközeleg a magyar kikelet!  
A vágyunk legyen új hitünk zománca.  
Magyar cserkész! Föl a síkra hát!  
A végső percek nagyszerű harcában,  
A nagy világnak véres viharában,  
— Oh, mentsük meg a régi nagy hazát!

Cserkész! Nekünk nagy vágyaink vannak!  
Magyarországon rablók aratnak.  
Kik nem kímélnék templomot, hitet,  
Cserkészek! Ez hát az új kikelet?!  
„Nem, Nem, Soha!“ Ez legyen jelszavunk!  
A végcél egy, a pajzs csak nagy hitünk.  
A vén világnak izzó kohójában,  
A csonka haza vészriadójában  
Hadur! Még egyszer légy, légy mivélünk!

„Ép test, ép lélek!“ ez legyen jelszavunk!  
„Légy résen“ mindig ezt munkálja karunk!  
Ha üt az óra, mindig felkelhessünk . . .  
S ott aztán győzzünk, vagy mind clessünk.  
Hitünk szent, a magyarságért szárnyal . . .  
A legszebb cél: az igazság utja!  
E táborba cserkészek, ha fujsa  
Kürtösünk a riadót! Mi ott leszünk!  
E hazát egyszer még visszaszerezzük!

Iff. Radványi Sándor.

## Nemzetközi cserkésztestvériség.

### A dán cserkészmozgalom.

— Belgiumi levelezőnkől. —

A Dán Cserkészszövetség — vagy amint azt hivatalosan nevezik — „Det danske Spejderkorps“ 1910-ben alakult, de egyes dán cserkészekkel már 1909-ben találkoztunk. Kezdetben nagy arányokban indult meg a szervezkedés, de a tülekedés csakhamar alább hagyott. A dánok ezt azzal okolják meg, hogy a csapatok közt nem volt meg a kapcsolat. Ezt szívesen elhiszük. De rendesen a dolog így áll: az első nagy felbuzdulásban nagy csapatok keletkeznek, úgy, hogy az új, tehát tapasztalatlan vezetőség nem tudja a tömeget kellőképpen foglalkoztatni. Később egy jó rész elmarad, a vezetők pedig gyakorlatra tesznek szert. Rendszerint a létszám lassan, de biztosan ismét emelkedni kezd a későbbi évek folyamán. Az a nagy tömeg azonban, mely az első megrohanásnál be- és kilépett, a mozgalom számára mindenestre elveszett.

Íme néhány számadat Dániáról:

A mozgalom kezdetén a létszám:	5000
1912 végén	1400
1916 kezdetén	1450
1917 „	1900
1918 „	2300
1919 „	3000
1920 „	4000

A dán mozgalom története egyszerű. 1911. januárban jelent meg az első dán cserkészlap, a „Spejderen“ (A cserkész), mely azonban még az év nyarán megszűnt. Ezután több kisebb lappróbálkozás történt, míg 1916 októberében megjelent a „Vor Ungdom“ (Ifjuság), mely ma is fennáll és nagyon csinos lap.

1914. július folyamán Kalöben tartották meg első országos táborukat, melyen 600 dán, 24 angol és 10 svéd cserkész vett részt. 1919-ben Hindsgaveban tartottak hatalmas táborozást, melyen 50 norvég és 50 svéd cserkész jelent meg. Általában a három északi állam cserkészmozgalma az utóbbi években különösen szoros együttműködést fejtett ki és a három állam cserkészcsapatai is gyakran látogatták meg egymást, személyes ismeretsegek által fűzve szorosabba nemzeteik közismert barátságát.

A dán cserkészek száma 1919-ben különösen az által szaporodott, hogy a keresztény Ifjusági Egyesület (Y. M. C. A.) mintegy ezer cserkessel csatlakozott a „Det danske Spejderkorps“-hoz.

A világtörténelemben is van szerepük a dán cserkészeknek.

A „Neues Wiener Journal“-ban olvastam a múlt nyáron:

„Németellenes tüntetés Schleswigben. Az antánttól Schleswig megszállását követelik. Berlin, július 25. (Tel.-Comp.)

Kielből jelentik, hogy Sonderburgban 1500 dán cserkész kikötése alkalmából németellenes tüntetés volt. Számos németet bántalmaztak stb. stb.“

Ez lett volna Nordschleswig megszállásának oka. És mindezt állítólag cserkészek okozták. A valóságban a dolog így történt: a hindsgavei nyári tábor alkalmával 1400 cserkész (százat hozzáköltöttek) meglátogatta az akkor német (ma dán) Sonderburg városát. A kikötés simán ment (a másik kacska). Mikor a cserkészek a düppeli sáncokban pihentek, a „Vor Ungdom“ jelentése szerint ez történt:

„Ebéd után hirtelen mozgolódás támadt. Egy csomó matróz, alighanem formaruhás iskolásfiúk, a sáncokba hatolt. Cserkészeink összesereglettek, de sípjelre mindenki a helyére ment. A matrózok a

vezető kérdésére Gron András szerkesztő kiadatását kívánták, de arra a felvilágosításra, hogy nincs a cserkészek közt, eltaoztak.“

HENRY PAULICK, Brüsszel.

## A „Budai Ifjusági Kongregációk“ cserkészcsoportainak rövid története.

(Folytatás.)

Cserkészeink kedves szüleiből pedig még márc. 31-én megalakítottuk a Szülői Testületet, mely a csapatvezetőség és a szülői ház közötti kapcsolatot hivatott szolgálni

Mint csapatunk fenállása óta minden évben, úgy a proletárdiktatura alatt is táborba szálltunk.

Jul. 14—31-ig Tököl község mellett táboroztunk.

Szeptember hónapban önálló otthonra tettünk szert, melynek két nagytermében okt. 1—nov. 19-ig vezetőtanfolyamot rendeztünk, melynek 25 előadásán 10 előadó 30—50 hallgató előtt ismertette mindazt, ami a magyar cserkészvezető számára szükséges, sőt nélkülözhetetlen.

Nov. hóban résztvettünk a Nemzeti Hadseregünk bevonulásakor rendezett ünnepségekben. Dec. 14-én fogadalomtétellel egybekötött ünnepélyt, 18—23-ig pedig karácsonyi vásárt és kiállítását rendeztünk.

Csapatunk munkájának első éveiben csapatrendszerben volt kénytelen dolgozni, melyből sikerült fokozatosan áttérni az örsi rendszerre. Hetenként két munka alkalomra jövünk össze, egy összejövetelre és egy kirándulásra. Belső munkánkban évekig a minél tökéletesebb felszerelés megszerzésére helyeztük a fősúlyt, később a tökéletesen elvégzett műszaki munkánkra s a minden tekintetben megfelelő tábori szervezetre törekedtünk. 1915, 16, 17, 18, és 19, évben hivatalos lapunkat a

„B. I. K. híradót“ jelentettük meg havonta 50—200 példányban. Létszámunk fokozatosan emelkedett a 15—20 alapító tagról 120-ra.

Résztvettünk majd minden évben a margitkörúti plébánia templom feltámasztási és úrnapi körmenetein, nemkülönböztve a szentistvánnapi ünnepségeken is. 1920. évben a Bocskay csapattal együtt adtunk díszörséget az alsóvízvárosi plébánia harangszenteléséhez.

Megünnepeltük évente csapatunk alakulásának évfordulóját: márc. 25-ét, a világ valamennyi cserkészenek közös ünnepét: Szent György napját, kongregációnk nagy ünnepét: december 8-át és a szeretet ünnepét: karácsonyt. Ezek az ünnepélyeink szűkebb körű, zártabb összejövetelek voltak, melyeken cserkészeink s néhány érdeklődő cserkészsülő vagy rokon s jóakaró vett csak részt. Karácsonyi ünnepélyünket tombolával és uzsonnával tettük kedvesebbé és változatosabbá.

Kiss József.

### CSERKÉSZGONDOLATOK

Az önmérséklet, ha még oly nehéz is kezdetben, lépésről-lépésre mind könnyebbé s élvezetesebbé válik.

\*

Nézd a vándormadarakat, amint messze fönn a légben szállanak, azt hiszed szeszélyesen, céltalanul repülnék, holott a legnagyobb fegyőlem vezetői őket.

Old scout.



Rajzolta Schwott Lajos, az újpesti 38. Cholnoky csapat cserkésze.

## HIREINK.

### Jövönkről.

Jelen számával lapunk befejezi első félévét, egyszersmind I. évfolyamát. A kicsi mag\* kihajtott és mi örömteli szívvel adjuk tudtára közönségünknek a nagy újságokat, hogy

*Pro primo:* a „Magyar Cserkész“ havi folyóirattá alakul át, karácsonyra jelenik meg II. évfolyamának 1. száma.

*Pro secundo:* a „Magyar Cserkész“ olcsóbb lesz, évi előfizetése 72 K, félévre 36 K, negyedévre 18 K, egyes száma 6 K.

*Pro tertio:* a „Magyar Cserkész“ na-

gyobb alakban, borítékkal 20 oldalon minden hó 1 én fog megjelenni.

*Pro quarto:* következő számunkban megkezdjük egy fordított amerikai kalandos cserkészregény közlését és új, állandó rovatot nyitunk az aviatikának, melyben nemcsak az aviatikai műhelyberendezést és műhelymunkát, hanem fokenként a sárkányozást, modellezést, repülőgépkészítést stb. ismertetjük.

Előfizetőink jogai természetesen sértetlenek maradnak és minden előfizetés addig marad érvényben, ameddig az előfizetés időpontjában szólt.

Cserkészek! Terjesszétek lapotokat a „Magyar Cserkész“!

**Cimlappályázatunkra** (1. 10. számunkat) újra felhívjuk rajzolóink, tervezőink figyelmét. Feltételeink azonban bővű'nek, amennyiben a pontos cím ez lesz: „Magyar Cserkész“. Továbbá borítékunk számára is kérünk egy tettszesszerű nagyságu vonalrajzot teljesen szabad művészi tervezés szerint: egyedűli kívánságunk, hogy cserkészmotívumu legyen. A boríték teljes nagysága: 21x29 cm. — A pályázatot dec. 10-én zárjuk le és eredményét karácsonyi számunkban közöljük.

**A B. I. K. cserkészcsapatok** 1920 évi nagytáborukat Csepelszigeten Tököl község mellett rendezték. Julius hó 26-tól augusztus hó 16-áig tartó táborozásunkban csapatunk hat tisztje, két seniorja és harmincnégy cserkésze vett részt. Részvételi díj 22 napra 220 K volt. Táborozóink 20/0-a részesűlt a hollandiai pénzsegélyből.

Minden őrsűnknek és az éléskamrának külön sátra volt. Az őrsi sátrakat kerítés vette körül, melyet a tábori ünnepélyekre szépen feldíszítettek. A sátrak a főtérzet zárták körül, melynek közepén tábori lobogóink lengtek.

Táborhelyűnk ideálisan egyesített mindent, amit jó táborhelyűl elvárunk: fűves, fáktól védett tisztás volt, közelében jó ivóvízzel, élelmiszerbeszerzési forrásokkal és kitűnő fűdőhelyekkel

Felszerelésűnk száraz napokon kitűnőnek bizonyult, de esőben kitűnt, hogy nincsen ponyvánk, sem a konyha, sem a tűzifa megvédésére és a sátraink sem mind vízhatlanok már. Szer-

számaink annál jobbaknak bizonyultak, úgy hogy táborozóink 24 óra alatt teljesen felépítették a tábort. E gyors és pontos munkát az előzőleg végzett műszaki gyakorlatok és próbatáborok biztosították.

Lelki életre sulyt helyezve végeztük el imáinkat reggel és este s hallgattunk vasárnaponként szent misét a tököli templomban.

A fegyelem példásan erős volt, anélkül, hogy ridegen szigorura vált volna. Intésen kívül semmiféle büntetés sem fordult elő a 22 tábori nap alatt. Ily fegyelem mellett a rendszeres munkafelosztás is kitűnően bevált. A különféle napi munkát naponta más és más őrs kapta és végezte el legjobb tehetsége szerint. Reggeli, vacsora és ebédfőzés, bevásárlás, fagyűjtés, víz-hordás más és más napon mindenkire rákerült, úgy, hogy a napi munka becsületes elvégzése mellett mindenkinek jutott pihenésre és szórakozásra is idő. Ötnaponként pedig fél vagy egész napi szabadság is jutott egy-egy őrsre. Így nem volt nehéz a felkelés, lefekvés, gyülekezések és étkezések idejét megszabó napirendet sem megtartanunk, megszólalhatott a tábori költészet is, horgászással, csónakázással is szórakozhattak cserkészeink. A tábori költészet termelte balladákat, indulókat, románcokat az esti tábor-tűz körüli gyülekezeteken énekelgettük, mely alkalmak három tábori ünnepélyünk fő-őrbái is voltak. Tábori ünnepélyeinken cserkészeink kedves szülein kívül, tököli ismerőseink és jóakaróink is résztvettek. Kedves látogatókúl *Sulyok János* ú. v. elnök és *Vitz Béla* dr. I. B. tag urat üdvözölhettük a M. Cs. Sz. részéről. Elnökünk-től szíves üdvözlő sorokat kaptunk. Tököli jóakaróink 754 K-át gyűjtötték számunkra.

Élelmiszerek közül lisztet, huskonzervet, cukrot Budapesten szereztünk be (szövetkezetünk-ből), szárított tésztát és fűszert hazulról vittünk, napi 25 liter tejet, főzelék és zöldség-féléket, gyümölcsöt és halat a budapesti árnál jóval olcsóbban a faluban kaptunk. Élelmezésünk így rendkívül jó volt s bár naponta négy-szer-ötször étkeztünk, egyetlen táborozónk sem rontotta el a gyomrát. Idejében véghezvitt öv-intézkedések, melyeket a hűvös, esős napok tettek szükségessé a rendszeres és egyszerű étkezéseink, a nap és homokfürdők, a Dunában úzó vízi sportok és állandó munka táborozóink kitűnő egészségét biztosították. Egyetlen betegünk a táborban gyógyult meg.

Táborozóink minden tekintetben kiváló munkájának emlékeül különböző jutalmakat osztottunk ki nagytábori záróünnepélyünkön. A pontozásban első helyre került őrzavezetőnknek vésett cserkészsípot, legjobb táborozóinknak pedig

kék-fehér éremszalagunkon cserkészermet nyújtottunk át. Táborunk történetét cserkészeink naplói és a táborban készült fényképek őrzik. (Lássuk őket — a szerk.) *Kiss József.*

**Az esztergomi bencés főgimnázium cserkészcsoportjának otthonavató ünnepélye.** Az esztergomi „Holló” cserkészek vége otthonhoz jutottak s november 5-én, Szt. Imre herceg ünnepén lélekemelő ünnepély keretében avatták föl az üdvös célra. Az otthon udvarán állott föl a csapat őrsök szerint. A Hymnusz bevezető hangjai után *Rudolf Loránt* s. őrsv. *Végyvári* egyik írendenta versét szavalta el nagy átérzéssel. Következett az Otthon egyházi megáldása, melyet a főgimnázium igazgatója végzett. Ezután a csapat parancsnoka dr. *Mattyasovszky* Kasszián tartott beszédet.

Majd előlépett 15 cserkészujong s letette a fogadalmat parancsnokuk kezébe. Következett az ünnepély fénypontja, *Gaál Mózes* kir. tanker. főigazgató beszéde. A fiúkhöz szólott atyai szeretettel s rámutatott a mai társadalom legnagyobb hibájára, a gyűlöletre. Megértő szeretetre munkára szólította fel a cserkészeket. A főigazgató úrnak megjelenéséért és gyönyörű beszédjéért Szolgáló László s. tiszt mondott köszönetet a csapat nevében.

A köszönő szavak elhangzása után a cserkészközület énekelte el a csapat majd *Katona Gábor* s. őrsvezető sikerülten adott elő egy *Nem-Soha* verset. Végül felhangzott a Szózat s véget ért az ünnepély.

Ezután a megjelent közönség megtekintette a szépen berendezett Otthont, mely egy előszobából és két nagyobb teremből áll. Az előszoba műhelynek van berendezve, míg a másik kettő gyűlések céljára szolgál.

**A Rottenbiller utcai polg. isk. cserkészcsoportjának 1920 november 14-én.** A kath. legényegylet kapujában díszörs fogadja a vendéget az előcsarnokban sűrű forgó cserkészek, akik elkalauzolják az érkező közönséget a pénztárhoz, a ruhatárba és be a terembe. Mind többen és többen jönnek, végre megszólal a gong és a közönség hangos társalgása halk morajja csendesül. A függőnyt széthuzza egy kis cserkész s a műsor első száma *Halácsy Endre* prólogusa, gyors ütemben perog a kis fia ajkáról. Utána *Cserhalmy Ágost* mondott magvas beszédet a cserkészmunkánkról az összegyűlt közönségnek. A harmadik számban (*Vadás Ferkó Alma*) az egész csapat felvonult a színpadra s a hangulatos kis alkalmi darab vége a Hymnusz szent akkordjaiba folyt át. Utána a *Hubay kvartett* adta elő *Haydn* egyik

## SPORT.

## A sísportról.

vonós négyesét. A műsor ötödik számként *Deákne Kuthy Klára* énekelt nagy hatással a *Pillangó* kisasszonyból egy áriáját, utána egy pár magyar műdalt. *Karinthy* talpraesett tréfája után egy hegedűduett következett, mely után berobogott a színe *Teddy*, a csodacserkész, osztatlan sikert aratott rövid jelenetében. A műsor 9-ik száma gyanánt irredenta dalokat énekelt *Stoll Károly*. A legnagyobb sikert azonban *Grász Annuska* és *Iluska* aratták. Az operaház két pici ballerínája oly kedves megjelenés volt, hogy táncukat megismételtette velük a közönség. Utána *Cser Agnes* az Új Színház tagja énekelt néhány közvetlen meleg dalt. Az utolsó számban rövid felolvasáskörében a csapat jelszava elevenedett meg. Ez a jelszó „Tettek beszélnek”. S ezek a tettek bizonyítják, hogy a csapat cserkész „jó munkát” végzett. A nevezetesen *Stefanidesz Károly* kísérté az egyes számok előtt pedig *Maurer Vince* konferált.

A közönség, mellyel a három órás előadás elfeledtette az idő múlását, egy szép délelőttel gazdagabban ment haza, *Halácsy Endre* pedig jogos büszkeséggel nézhetett végig csapatán, mellyel a cserkészet ügyét egy lépéssel előbbre vitte.

**A 20. sz. Erdői cserkészcsapat** (X. Százados úti polg. fiúiskola) nov. 16-án mely kegyelettel ünnepelte meg a kommunizmus alatt vértanúhalált halt *Erdői Ödön* főhadnagy, polg. isk. igazgató névnapját. A csapat lelkes cserkészei maguk készítették a nagy babérkoszorút amelyet a diszszínhelyre helyeztek. A csapat nevében *Noszlopy Aba* csapatparancsnok tartott szép beszédet, utána *Loskay István* rokkant a volt rokkantiskola bajtársai nevében lelkes beszédet mondott volt tanárjukról. A család tagjain kívül a *Ludovika Akadémia* képviselőjében *Borsody fővivőmester*, a *Cserkész Szövetség* képviselőjében *Ispánovits Sándor* igazgató jelent meg.

A mi korszakunk súlyos munka korszaka, tehát vegyük ki erősen részünket a munkából mi is cserkészek.

\*

Hogy életünk nemes-e vagy nemtelen, nem attól függ, hogy milyen hivatást választunk, hanem attól, hogy milyen szellemben teljesítjük.

\*

Az önlegyőzéshez akkor jutunk, ha lelkiismeretünket választjuk vezérünknek.

\*

Senki sem arathat balsikert, ha megtesz mindent, ami hatalmában áll.

A helyes irányú cserkésznevelés legfontosabb ága a testedzés. Cserkészcsapatunk a téli hidegek beálltával félbeszakítja kirándulásait és szabadtéri gyakorlatait, hogy csapatotthonukban, megkezdhessék téli kiképző elméleti tanfolyamaikat. A Vándor Sas csapatnál az első hópehely lehullásával megkezdődik a nagy öröm és vígság, serényen előszedik és megtakarítják a rödlíkat. Megy a csapat rödlizni. Vasárnapról vasárnapra kint ugrálnak, rödliznek a térdig érő hóban, erősek, edzettek, lesznek a téli metsző szelektől és hidegtől. Vig kedéllyel gurulnak, futkároznak, a hegyek oldalán, szívből jövő kacajuktól hangos a tájék. Haza térve a csapatotthonba, folyik a mese és a visszaemlékezés. Megdicserik az ügyes rödlizőket, akik a szánkóról lemaradva nadrágjukon csuszta a puha, porhanyós hóban. Alig várják a legközelebbi vasárnapot, hogy Kálmán bácsinak bemutathassák, melyik tud jobban kormányozni. Feledhetetlen emlékeket hagy egy-egy téli kirándulás vagy gyakorlat a fiúk lelkében és jellemében, erősíti kitartóvá edzi őket. Cserkészcsapatunk december és január hóban sitanfolyamot rendez a budapesti cserkész csapatok részére. A sísport egyike legszebb téli sportjainknak, a cserkészszemponjtából rendkívül hasznos nevelő és edző hatással bír, fogékonyá teszi a lelket minden szépre, jóra és eszményire. Nagyon üdvös volna, ha csapataink télen felállítanának hívívó síörseket, melyek télen mesésen pótolják a kerékpárt és a nyári felderítő őrzőjáratot. A sí tanfolyamra vonatkozó közelebbi adatokkal, tanácsokkal készségesen szolgál Papp Kálmán lapunk kiadóhivatalában.

## HIVATALOS RÉSZ

A Magyar Cserkészszövetség igazolt csapattestületeinek teljes névsorát a legközelebbi számban közöljük.

A november hónapban leigazolt vezetők névsora a következő:

### Cserkésztisztiek:

Shvoy Lajos 102 (3), Gyulai K. Kálmán 132 (3), Belák Kálmán 133 (3), Gabona István 134 (4), Tangl Harald 135 (4), Nagy Nándor 144 (25), Duppong Mihály 146 (25), Marcinkievicz Andor 136 (33), Victora Gusztáv 137 (33), Komjáthy László 138 (33), Varga Ernő 139 (33), Borsy József 140 (33), Doró Gábor 141 (91), Wenich Gyula 150 (92), Popovics Miklós 149 (92), Semsey Tibor 147 (93), Jerome Róbert 145 (94), Tellér Gyula 151 (100), Farkasdy Zoltán 148 (100), Benedek Béla 143 (103), Székely Sándor 153 (104), Sugár Gyula 152 (105).

### Cserkészsegédtisztiek:

Sebők János 19 (1), Szépkary Gyula 20 (1), Kiss Ferenc 23 (1), Sebők Lajos 25 (1), Horváth Nándor Jenő 113 (4), Szalay József 119 (28), Pongrácz Vilmos 114 (100).

A lapban és az 1. sz. értesítőben közölt mentőtanfolyam a budapesti Önkéntes Mentőegyesületnél december hó 10. körül megkezdődik. A tanfolyam részleteiről és a kezdetének pontos idejéről az érdekelt csapattestületeket külön értesítjük.

Az 1. sz. Értesítőben kért kimutatásokat és adatokat egyes csapattestületek az ismételt felszólítás dacára még mindig nem küldték meg. Tekintettel arra, hogy az egységes évvégi kimutatások végett és a mozgalom általános érdekében feltétlen szükségünk van ezekre, újlag felhívjuk a csapattestületeket, hogy ezen kötelezettségüknek a legsürgősebben tegyenek eleget.

*Titkárság.*

## Beérkezett cserepéldányok:

LO SCOUT ITALIANO, Róma, via della Scrofa 70. negyedrét, 8 oldal félhavonként, képes fehér boríték, I. évf. 17. 18. sz. 1920. szept. 30. okt. 15.

L'ECLAIREUR, Lausanne, Béthusy 3, a svájci unionista csapatok hiv. közlönye, nyolcadrét, 16 oldal havonként, képes, színes boríték I. évf. 10—11. sz. (1920. okt. nov.)

Le PIONNIER, Genève, Grand-Rue, 15, a genfi cserkészek hivatalos lapja, könyvalak, 16 oldal havonként, képes, színes boríték, II. évf. 1. és 2. sz. (1920. szept. okt.)

LA PISTE, Namur, Rue Henri-Blés, 22, a belga Baden-Powell cserkészek francia hivatalos lapja, nagyobb könyvalak, 16 oldal havonként, képes, színes boríték, I. évf. 6. (1920. szept. 15).

„SII PREPARATO!“ Roma, Piazza Borgese 84, az olasz cserkészek nemzeti szöv. hiv. lapja, negyedrét, 1920. máj.-jul. összevont szám (67—68—69), 32 oldal, képes, színes boríték, VII. évf.

E lapok a szerkesztőségben az érdeklődők rendelkezésére állanak a hiv. órák alatt.

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

S. Imre, 73. Bacsányi csapat, Tapolca. Oh! Kedves Imrém, alighanem elvarázsolt egy tél-évre valami boszorka. Most akarsz jelentkezni Hollandiába? No, nem sokkal, egy félél vel elkéstél. De ha Isten megsegít, jövőre a hollandus nemzetközi táborba jelentkezhetsz. Csak-hogy ahhoz egy félévet *siet* a klepszidrád. Csak olvasd szorgalmasan a „Magyar Cserkész“ hirt adunk erről.

H. D. tanár ur, Sopron. A lapzárta pillanatában jött meg a melegszívű levél a dus küldeményvel. „Nagy“ „karácsonyi“ számunk részére majd örömmel válogatunk benne. — A „Magyar Cserkész“ meleg szeretetét és ölelését küldi és nagyobb és dusabb lappal szolgálja meg a támogatást. Hálás köszönet!

Debreczen. Piac-utca 41. Sajnos, egyik sem vált be. Szavak.

Kiadótulajdonos: A Magyar Cserkész Szövetség.  
Nyomatott: Fráter és Társa könyvnyomdájában,  
Budapest, VII., Akácfa-utca 13.  
Telefon: József 106—20.